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Bună! Mă numesc Barari Cătălin și în această scurtă lucrare aș dori să vă povestesc despre 

experiența mea în calitate de student Erasmus. 

 

Alegerea Centrului Universitar 

Universitatea pe care am ales-o a fost cea din orașul 

Bari, Italia. Am optat în primul rând pentru această țară 

întrucât îmi place mult cultura italiană, mereu mi-am 

dorit să o explorez, neavând însă posibilitatea să o fac 

până în moment, dar poate criteriul care a contat cel 

mai mult a fost cel al limbii, eu neștiind italiană până în 

momentul înscrierii în concurs și aceasta fiind cea mai 

ușor de învățat în perioada de 6 luni pană la începerea 

mobilitații. Centrul universitar, în schimb, pot spune că 

m-a ales el pe mine, eu dorind să fiu în același oraș cu iubita și totodată colega mea de facultate, 

noi doi având punctaje diferite în momentul concursului, respectiv eu eram la 10 poziții distanță 

față de dânsa în ierarhia alegerii orașului. Am mizat pe Bari, acesta având o ofertă de 4 locuri și 

nefiind chiar în topul alegerii studenților. Și am mizat bine, am prins ambii aceeași universitate, 

iar iubita până la finalul mobilității mi-a devenit soție, dar asta e cu totul altă poveste. Așadar, să 

revenim la ceea ce contează pentru voi, viitori studenți Erasmus. 

 

Viața Academică 

Universitatea din Bari e compusă din mai multe 

facultăți, printre care și cea de medicină, având un total 

de peste 50.000 de studenți. Cursurile și stagiile 

facultații de medicină se desfășoară în aceeași locație – 

Policlinico di Bari – loc în care sunt concentrate 

majoritatea specialităților medico-chirurgicale. 

Programul zilnic începea la ora 8 și se încheia la 14, 

această perioadă fiind dedicată cursurilor. Stagiile 



purtau mai mult un caracter facultativ, implicarea în cadrul acestora 

ținând nemijlocit de student. Desigur și aici există excepții, cum ar fi 

de exemplu stagiile de Dermatologie, Neurologie sau ORL, unde exista 

un număr exact de ore practice pe care erai obligat să le faci.  

 

Cadrele didactice sunt bine pregătite, mulți profesori având stagii 

făcute în Marea Britanie, SUA sau Australia. Suportul de curs pe care 

îl primeam era alcătuit doar din prezentările PPT (în cel mai fericit caz), 

neexistând o așa numită „Carte a catedrei”, astfel încât pentru a 

înțelege mai bine materia studenții sunt obligați să apeleze la tratate 

internaționale, ghiduri, filmulețe educative sau oricare altă sursă. Există chiar și cărți făcute de 

studenți din ani mai mari care sintetizează o parte din materie.  

 

Un alt subiect traumatizant e cel legat de punctualitate și organizare 

academică. Se consideră în regulă întârzierea cadrului didactic cu 

jumătate de oră la curs, sau să fim anunțați în ziua examenului despre 

anularea și amânarea acestuia cu câteva zile. Același aspect negativ 

se regăsește și în activitatea secretariatului ce poartă răspundere de 

studenții Erasmus. De multe ori rezolvarea unei probleme simple 

necesita trimiterea a zeci de mailuri, sau deplasarea fizică repetată 

până aceasta era soluționată. 

 

Examenele sunt de tip oral, față în față cu titularul de curs. Ele pot fi susținute în fiecare lună 

după finalizarea materiei. Cu alte cuvinte, în caz că ai obținut un punctaj nesatisfăcător în prima 

sesiune, ai dreptul de a relua examenul o dată pe lună până la finalul anului universitar. Un lucru 

de care trebuie să țineți cont sunt materiile umbrelă. Spre exemplu Specialitatea 3 conține 

submateriile Oncologie, Chir.Oncologică, Gastroenterologie și Hematologie. Examenul pentru 

aceste 4 submaterii se desfașoară în aceeași zi, promovarea examenului fiind condiționată de 

luarea punctajului minim la fiecare submaterie. Rezultatele sunt afișate pe platforma digitală a 

universității. 

 

Policlinico di Bari mai dispune și de o bibliotecă, unde accesul se face pe bază de programare și 

de o cantină, unde un prânz pentru studenți costă doar 3 euro (aveți nevoie de Tessera Sanitaria 

cu care vă veți înregistra pe o platforma online). 

Referitor la cazare, universitatea dispune de cămine, doar că tariful lor e destul de mare. Mult 

mai avantajos e împarțirea unei chirii cu alți colegi. 



Oraș și Viața Socială 

Viața socială e destul de bogată, există 

organizații studențești precum IC Bari sau ESN, în 

care poți cunoaște oameni din diverse culturi, 

țări sau domenii de interes. Acestea organizează 

regulat călătorii, petreceri, seri tematice la care 

vă incurajez să participați.  

 

Bari e un oraș din 

sudul Italiei, puțin 

mai mare ca Timișoara, situat la malul mării. Oamenii locului și 

viața orașului e și ea plină de antiteze, de la șoferi care sunt gata 

să te calce pe trecerea de pietoni fără urmă de scrupule și străzi 

pe alocuri pline de gunoi de te întrebi dacă nu cumva ai greșit țara, 

la vânzători de pește ce te învață cu blândețe cum se prepară un 

fel sau altul, oameni bine dispuși, comunicativi, cu care ți-i mai 

mare dragul să stai de vorbă și desigur acel “Dolce far niente”, 

laitmotiv atotprezent în felul de a fi al oamenilor.   

 

Pe parcursul mobilității am reușit să vizitez o mulțime de locuri, parte din ele lăsându-mă marcat 

și cu promisiunea de a mă reîntoarce. Vă las mai jos o serie de fotografii cu ele.  

 

Acum, după ce am tras linia, pot spune că întreaga experiență s-a 

meritat, chit că în unele momente îmi regretam alegerea. Orice 

mobilitate Erasmus, fie ea de două luni sau de un întreg an universitar 

ca în cazul meu, te scoate din zona de confort, te face să privești lumea 

dintr-o altă perspectivă, mult mai largă, îți aruncă provocări de care nici 

nu bănuiai și îți creează o mai bunăînțelegere asupra filozofiei vieții. 

Recomand tuturor ce stau încă la dubii să nu ezite, să aibă curaj, și să 

pornească în aceasta aventură. 
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